
SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 033 DE MARZO 23 DE 2015 
 

1 
 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 033 

 

FECHA: MARZO 23 DE 2015 

HORA: 08:05 AM 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Buenos días para todos los Honorables Concejales y a todos los que se 

encuentran en el recinto, por favor hacer uso de sus curules excepto Basiliso 

que termine su desayuno, para que iniciemos las sesiones el día de hoy. 

Por favor señor Secretario leer el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Siendo las ocho de la mañana del día marzo 23 del 2015, damos inició a la 

sesión plenaria con el siguiente orden del día: 

1. Verificación del quórum 

2. Informe de Comisiones Accidentales  

3. Comunicaciones  

4. Proposiciones y Asuntos Varios 

Está leído señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Verifiquemos el quórum tan amable señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA       

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO            Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO    Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS   Presente   

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO    Presente   

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                              

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO     Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO     Presente   

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente  

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente  

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ     

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ    Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA     

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ      

Le comunico señor Presidente que hay quórum para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 

cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

2. Informe de Comisiones Accidentales 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Bueno. 

Vamos a tocar y a seguir conformando las comisiones accidentales, para poder 

continuar de conformar las comisiones accidentales, es para conformarlas, 

solicito un receso de diez minutos para que las conformemos y después de 

conformadas si hay alguna comisión que tenga algo que hablar o alguna 

sugerencia al respecto, lo hacemos ya por micrófono, por eso no vamos a 

grabar para que demos un receso de diez minutos y terminemos de conformar, 

el día de ayer se conformaron ¿cuántas señor Secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Le comunico que a sus correos se los envié anoche como a las once, por ahí 

unas siete comisiones y enseguida aquí también se las puedo leer Honorable 

Concejal. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Por favor, hubo concejales que no estaban presentes ayer cuando se 

conformaron las comisiones, por favor repite las comisiones cómo quedaron 

para que ellos estén enterados y nos volvamos a reunir y ahí si hagamos el 

receso señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

De una vez señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

La Honorable Concejala Estella Suárez, decimos cómo están las comisiones por 

si quiere pertenecer a alguna de ellas y el Honorable Concejal Basiliso 

Mosquera.  

Y ya nos reunimos ya y miramos a ver cómo quedan determinada las 

comisiones. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Entonces se lo repito Honorable Presidente y anuncio el ingreso de la 

Honorable Concejala Nubia del Socorro Valencia Montoya. 

Entonces queda así: 

La comisión de seguimiento para obras en construcción en alturas el Concejal 

Jesús Ernesto Zapata Orrego y el Concejal Gabriel Jaime Tabares Baena. 

Para el Plan Maestro y Movilidad queda el Honorable Concejal Jean Lee Pavón 

Zapata, Carlos Mario Zapata Morales y el Concejal Mauricio Alberto Mejía 

Ocampo. Así quedo para la comisión del Plan Maestro de Movilidad. 

Así quedo… 

Sigamos… 

No, así la tengo yo así… 

Bueno, entonces corregimos. 

Para la Comisión de Conasfaltos Gabriel Jaime Tabares Baena y Duván Bedoya. 

Para el Cortado Gabriel Jaime Tabares Baena, Carlos Augusto Mosquera y 

Francisco Vélez. Para… S.A Gabriel Jaime Tabares Baena y el Concejal Ernesto 

Zapata Orrego. 

Para la Plaza de Mercado León Fredy Muñoz Lopera, Nubia del Socorro valencia 

Montoya, Julio Mario Cuervo Henao.  

Para educación Julio Mario Cuervo Henao, Nubia Valencia Montoya, León Fredy 

Muñoz Lopera y Francisco Echeverri. Y, el Concejal Carlos Mario Zapata sugirió 

una comisión para lo del seguimiento al archivo y quedamos con el concejal 
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Zapata Carlos Mario que según usted en su orientación en que más bien 

enviara un informe mensual ¿cierto?  

Eso fue más o menos señor Presidente, si hay que corregir algo entonces para 

que me informe. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Sí, por favor corrija lo que le dice el Honorable Concejal Mauricio Mejía que si 

hubo un pequeño error ahí y no es de movilidad sino que es seguimiento  al 

Tránsito y a la Concesión. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Corrijo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Si la Honorable Concejala Estella Suárez o el Honorable Concejal Basiliso 

Mosquera quieren pertenecer a una de las comisiones ya conformadas y leídas, 

lo pueden hacer.  

Honorable Concejal Basiliso quiere estar en la de educación.  

Usted Honorable Concejala bien pueda. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

En la plaza si es tan amable Presidente. 

Gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Y a la Honorable Concejala Estella Suárez en la de la Plaza de Mercado. 

Entonces hacemos el receso de diez minutos para terminar de conformar las 

comisiones accidentales y asuntos importantes en estos momentos para 

nuestro Municipio. 

Continuamos, ¿en qué punto estamos?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Honorable Presidente, estaos en el punto de informe de comisiones 

accidentales y usted dio un receso de diez minuticos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Bueno. 

Ayer hubieron unas sugerencias muy respetuosas con respecto a unas 

comisiones, le decía el Honorable Concejal Carlos Mario Zapata que no 

conformar una Comisión Accidental de seguridad, de gobierno y seguridad y 

todas estas cosas que tienen que ver pues con la seguridad de nuestro 

Municipio valga la redundancia, por lo delicado del asunto, por lo delicado del 

asunto, entonces más bien sugirió unas reunión con todos los entes que tienen 

que ver que es la Policía, Ejército, Gobierno, más bien una reunión con los 

diecinueve para mirar que están haciendo para controlar la delincuencia en 

nuestro Municipio que poco o nada se ha hecho y es un consenso de varios 

concejales, inclusive un poco en contravía con lo que dicen las autoridades  

locales, no es que queramos hacer aquí ni oposición ni nada pero un poco 

contrario y eso es un consenso de casi todos los concejales y de casi toda la 

ciudadanía, se sigue el boleteo, se sigue la extorción, se sigue el microtráfico, 

inclusive va en aumento y mucho peor, entonces en contravía de lo que dicen 

las autoridades locales percibimos de que esto se ha vuelto casi que 

inmanejable, el desorden, violan la Ley por donde quieran, no hay casi 

autoridad en el Municipio y no sabemos por qué y eso es lo que queremos aquí 

en una reunión en pleno con todos los entes que tengan que ver con eso, esa 

fue la sugerencia y por eso no se conformó la comisión. Si alguno de ustedes 

tiene algún concepto con respecto a las comisiones que se formaron o alguna 

sugerencia, lo pueden hacer, estamos en ese punto o sino continuamos con el 

orden del día señor Secretario. 

Repítale por favor la comisión de… quiénes quedaron conformados… 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Quedo así Presidente. 

La Comisión de DEMIVE S.A Gabriel Jaime Tabares Baena y Jesús Ernesto 

Zapata Orrego. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Quedaron ustedes dos. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Corregimos la que tenía Plan Maestro de Movilidad, al corregimos por Tránsito 

y Concesión. Para esa Comisión de Tránsito y Concesión quedo Jean Lee Pavón 

Zapata, Carlos Mario Zapata Morales y Mauricio Alberto Mejía Ocampo.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Por favor le informamos al Honorable Concejal Francisco Vélez que lo 

incluimos, Honorable Concejal Francisco Vélez lo incluimos en una comisión por 

usted ser del doliente del sector, defensor  de los derechos de ese sector es del 

Cortado en la Comisión Accidental que tiene que ver con el Cortado. ¿Está de 

acuerdo Honorable Concejal? 

Señor Secretario, cogemos comisión por comisión y leemos los integrantes 

para que le nombremos coordinador a cada comisión por favor. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Plaza de Mercado: 

 León Fredy Muñoz Lopera  

 Nubia del Socorro Valencia Montoya 

 Julio Mario Cuervo Henao 

 Estella Suárez  

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Mario Cuervo, usted vivió o tiene una propiedad cerca de la plaza donde 

directamente ha sido o afectado, o beneficiado pero tiene que ver mucho con 

el tema de la plaza, ¿quiere ser coordinador de esa comisión? 

TIENE LA PALABRA EL HONRABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Muy buenos días para todos. 

Muchísimas gracias señor Presidente, pero justamente en la comisión que hubo 

el año anterior, yo tuve la posibilidad de coordinar la comisión y entonces en 
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ese sentido pues le pediría más bien que la coordinase uno diferente a quien le 

habla. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Entonces coloquemos por el interés que ha mostrado contantemente a esta 

comisión y a esta problemática el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

Continuamos con la otra comisión. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

La Comisión de Educación: 

 Julio Mario Cuervo Henao  

 Nubia del Socorro Valencia Montoya  

 León Fredy Muñoz Lopera 

 Francisco Echeverri Cárdenas  

Con mucho gusto Honorable Concejal. 

Repito: 

 Julio Mario Cuervo Henao  

 Nubia del Socorro Valencia Montoya  

 León Fredy Muñoz Lopera 

 Francisco Echeverri Cárdenas  

Y en estos momentos el Concejal Basiliso Mosquera Álvarez  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Tengo entendido que la Honorable Concejala Nubia Valencia ha sido rectora, ha 

sido muy cercana a la Secretaría de Educación por el conocimiento amplio que 

tiene esta dependencia y por eso Honorable Concejala déjenme nombrarla 

como coordinadora de esta Comisión. 

Continuamos… 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

La comisión de seguimiento en construcciones en altura esta los concejales  

 Jesús Ernesto Zapata Orrego  

 Gabriel Jaime Tabares Baena  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Es indudable que le Honorable Concejal Gabriel Jaime como profesional del 

ramo entiende mucho, pero Honorable no hay problema en que el Honorable 

Concejal Jesús Ernesto sea el coordinador porque ha mostrado interés y es él 

que ha denunciado, él que ha estado pendiente, no, de altura en las 

construcciones en altura, y ha mostrado demasiado interés, inclusive ha hecho 

sondeos y llamadas para mirar si cumple con los requisitos o no, una gran 

preocupación y una gran responsabilidad que él ha tenido con este tema, 

entonces Honorable Concejal quede usted como coordinador de esta comisión. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Para la comisión de seguimiento al Tránsito y su Concesión, están: 

 Jean Lee Pavón Zapata 

 Carlos Mario Zapata Morales  

 Mauricio Alberto Mejía Ocampo  

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Tengo como una interrogación acá. 

El Honorable Concejal Carlos Mario Zapata es abogado y sabe de leyes que 

sería muy idóneo para ser coordinador de esta comisión y usted Honorable 

Concejal Jean Lee acepta que él sea el coordinador por ser abogado y porque 

en esto se presenta mucha cosa. Entonces Honorable Concejal Carlos Mario 

Zapata queda coordinador del Tránsito y Concesión. 

Continuamos… 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Comisión… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

No, usted está ahí de un gran colaborador, un gran amigo… 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Comisión de Conasfaltos: 

 Jesús Ernesto Zapata Orrego 
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 Gabriel Jaime Tabares Baena  

 Duván Alberto Bedoya García 

  TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Está comisión la propuso el Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

¿No, no la propuso? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Ernesto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Si me permiten por la cercanía, por ser doliente de la zona que sea Duván 

Bedoya el Coordinador de esta comisión si no hay problema con ustedes 

Honorables Concejales, Duván Bedoya queda como Coordinador de esa 

Comisión. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

El Cortado están: 

 Carlos Augusto Mosquera Gómez  

 Francisco Vélez Gonzales 

 Gabriel Jaime Tabares Baena 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Francisco Vélez como Coordinador por ser doliente directo de la zona. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Comisión de DEMIVE S.A 

 Gabriel Jaime Tabares Baena  

 Jesús Ernesto Zapata Orrego  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

En ese sí Gabriel Jaime Tabares que fue el que propuso la comisión y está muy 

interesado en el tema y ha colaborado demasiado con esa problemática. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Educación ya está. 

Plaza de Mercado… 

No tengo más aquí señor Presidente porque la Comisión de Seguimiento 

Honorable Concejal Zapata quedamos, Honorable Concejal Zapata quedamos 

así con el informe mensual a la sesión del Concejo del seguimiento del archivo. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Honorables Concejales, un dato muy importante con respecto a las comisiones 

accidentales que me informo el señor jurídico ayer que me reuní con él. 

Señores, una Comisión Accidental tiene vigencia de tres meses, a los tres 

meses hay que renovarla, o sea que en los tres meses hay que dar informes, 

en los tres meses hay que decir cómo van, qué ha hecho al comisión y pasados 

tres meses pierde vigencia esta comisión, nos vemos obligados a renovarla o a 

modificarla para que entiendan Honorables Concejales que estas comisiones 

accidentales será de cada tres meses. 

¿Alguna otra inquietud Honorables Concejales con respecto a las comisiones? 

Bueno, no siendo así. 

Señor Secretario continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

3. Comunicaciones  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

No tengo acá señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Algún Honorable Concejal? 

Continuamos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

4. Proposiciones y Asuntos Varios 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

No tengo señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

¿Algún Honorable Concejal? 

¿En varios? 

Señor Secretario continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

Esta agotad señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana a las 

ocho de la mañana. 

Muy buen día para todos los presentes. 

Muchas gracias. 

 

 

Nicolás Alzate Maya                        Carlos Arturo Carmona Rodríguez  

Presidente              Secretario  

             

Ángela Cristina Marín Daza  

  


